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Размышление о том, каким должен быть воспитатель, я вспоминаю своих коллег, наставников, воспитанников и их родителей, т.е. всех тех, с кем мне пришлось встретиться на своем педагогическом пути. 



Вспоминаю, как страшно было от неизвестности, от не умения, от того, что многого не понимала. Однако главное, что было осознано,- это требование порядочности, трудолюбия, доброжелательности и терпения. Когда речь идет о детях, педагогу надо самым добросовестным образом относиться к делу. Все до единой минуты  должны быть посвящены нуждам воспитанников, пониманию  их  интересов.



Хороший воспитатель заботиться не только об условиях жизни ребенка, но и о душевном комфорте его родителей. Начав работать, я вскоре убедилась, что знаний, полученных в учебном заведении мало, нужно самой много читать, наблюдать, сопоставлять, всматриваться, анализировать свои ошибки. Да и наши поступки – это результат наших взглядов вследствие широты кругозора, показатель интеллекта. Интеллект я считаю непременным условием авторитета воспитателя. Я убедилась в том, что только тогда, когда собеседник поймет, что имеет дело с педагогом - мастером, эрудированным и все понимающим, умеющим общаться на равных с людьми любой социальной категории, он довериться воспитателю  и проявит максимум уважения к нему. Не последнюю роль в приобретении авторитета играет доброжелательность и умение расположить к себе и окружающих. Доброта и милосердие должны быть присущи любому человеку, а тем более воспитателю. Без этих качеств работать с детьми не возможно. Доброта педагога, я считаю, заключается в том, чтобы с готовностью помочь ребенку осваивать мир, а семье - гармонично воспитывать его. Воспитатель обязан понимать, что поступки детей объясняются их  возрастом, особенностями воспитания, а несдержанность родителей - усталостью после рабочего дня, семейными неурядицами. 


Авторитет воспитателя зависит и от его отношения к делу , к труду вообще. Сколькими знаниями и умениями должен обладать воспитатель! Ему приходиться делать все: шить, рисовать, вязать, заниматься огородничеством  и садоводством, в определенной степени владеть столярным, малярным, актерским, режиссерским делами, петь с детьми, танцевать, выступать перед родителями, обладать художественным вкусом, хорошей дикцией, знать правила хорошего тона, разбираться в событиях, происходящих в социальной , политической и культурной жизни нашей страны, знать в должном объеме медицину, гигиену, дошкольную, русскую и зарубежную литературу, иметь представление о морали и нравственности…  Да можно ли предсказать все, что встретиться педагогу на его пути! 


Я  знаю одно: чем больше дошкольный работник знает и умеет, тем легче и интересней ему работать с детьми. Я могу сделать любую куклу для игры или кукольного спектакля, любую декорацию, подготовлю любое пособие к занятию. Очень люблю с детьми копаться в земле, ремонтировать игрушки, книги. Доставляет мне удовольствие рисовать вместе с ребятами забавные рисунки, мастерить различные поделки. 



Необходим при этом жизнерадостный и веселый характер . Нужно избегать монотонности,  скуки, серости будничных дней. Дети оптимистичны по натуре и очень ценят эти качества в своем наставнике, которому стараются подрожать. 



Жизнь у ребят в детском саду должна быть праздником. Воспитателю следует разумно чередовать труд, обучение, отдых, игры, чтобы дети не скучали. Помимо программных мероприятий, я стараюсь провести небольшие праздники, интересные развлечения. 


Мои воспитанники очень любят дни рождения. Вместе с музыкальным руководителем и с родителями мы придумываем сценарии, включающие оригинальные поздравления, песни, игры, подарки, и кроме того правила поведения в гостях.



Человек, воспитывающий детей, должен очень любить их, тогда и он, и они будут счастливы. 



Во время работы я всегда стараюсь создать хорошее настроение себе, детям, коллегам - кому советом, кому шуткой, кому примером. Но наряду с этим лучшим качеством педагога я считаю исполнительность и заинтересованность в деле.



Творчество в работе воспитателю крайне необходимо, но это не значит, что он может не считаться с требованиями программы. Программные задачи должны выполняться. Однако рекомендуемая методика требует иногда корректировки, поскольку каждая группа, каждый ребенок индивидуален. 



Недаром Н.Д. Ушинский назвал педагогику не наукой, а искусством. Много внимания я уделяю добросовестной подготовке детей к школе. Их первые оценки – это и оценка моей работы. Кроме того, выпуск в школу- экзамен для воспитателя, именно здесь выявляется его авторитет, его мастерство. Я не прекращаю связь с моими бывшими воспитанниками: на протяжении первого полугодия пребывания ребенка в школе анализирую что упустила, чему не уделила должного внимания и учитываю это в дальнейшей своей работе. Я стремлюсь к тому, чтобы выпускники вспоминали о днях , проведенных в детском саду , как о самой счастливой поре их жизни! 
