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с. Целинное, 2020 год.
Почему я выбрал эту тему? 
 В нашем селе Целинное, каждый год проводят праздник - день села. Этот праздник проходит на стадионе. Каждый раз в этот день устанавливают батуты, аттракционы, продают сладкую вату и красивые гелиевые шары, проводят игры для детей.  Мне там очень нравится. Как то раз мы пошли  на праздник всей семьей и я увидел, что взрослые и дети с шариками и плакатами подошли к какому-то камню, звучала музыка, что-то говорили. Все фотографировались возле него.
Мне стало интересно, и я спросил у мамы: «Что это за камень? Зачем все возле него собрались?»  Мама рассказала мне, что этот камень – первый камень в строительстве нашего села. Оказывается нашему селу уже  очень много лет.
Актуальность исследования:
1. Каждый человек должен хорошо знать о   том месте,     где он родился, живёт. 
2. Родина начинается на пороге твоего  дома. Она огромна и прекрасна. Родина всегда с тобой, где бы ты не жил. И у каждого она одна. Как мама. 
3. Мы любим Родину. А любить Родину - значит жить с нею одной жизнью. И знать ее историю нужно каждому. 
Цель проекта: воспитание чувства любви к родному селу.
Задачи проекта:
1. Рассказать о достопримечательностях, природе родного края.
2. Заинтересовать слушателей историей села.
3. Привлечь к посещению достопримечательностей.
Метод исследования проекта: экскурсии, наблюдение, рассказ, беседа, изучение литературы.
Гипотеза исследования:
  - проявится интерес к изучению истории села; 
  - расширятся наши знания о родном   селе. 

Результат работы: заинтересовать детей в группе историей села, привить любовь к малой Родине.
 


  Дома мама показала мне книгу «Целинный район». В этой книге говорится об истории рождения нашего села и нашего района.  Оказывается, наше село сначала назвали Яминка, потому что оно образовалось на реке Яма. И только  через какое-то время наше село назвали Целинным.
  В нашем селе есть Дом культуры, музыкальная школа, Центр творчества и отдыха, детско-юношеская спортивная школа, две школы, 3 детских сада, больница, парк культуры и отдыха, православная церковь, стадион,  детская площадка, хоккейная коробка, пекарня, аптеки и много магазинов.
  В детском саду я рассказал воспитателю про свои летние каникулы и что нового я узнал про наше село. Она рассказала мне, что в нашем Доме культуры есть библиотека, где можно найти еще много интересного о нашем селе.
  Мы пошли в библиотеку. Там я увидел много фотографий и книг, по которым можно узнать, сколько всего интересного есть у нас в селе и в нашем районе.  В доме культуры есть  музей. Сколько там всего необычного!!! Там я увидел останки древних животных, которые жили по берегам реки Чумыш. Старинную посуду - деревянную, берестяную, металлическую, а также осколки глиняной посуды с раскопок. Предметы - утюги, самовары, ткацкие станки, старинные прялки, красивые картины. Также мне очень понравилась Комната боевой славы, в которой сохранилась посуда солдат, личные вещи, оружие, фотографии. 
  На нашем стадионе есть памятник павшим героям. Каждый год на 9 мая мы идем на парад к памятнику колонной от школы. Дети несут фотографии своих родственников – участников войны, шарики и флаги. У памятника проводят митинг, рассказывают стихи о войне, поют военные песни.
  В нашем селе есть три речки, они конечно не большие, но есть места, где можно летом купаться. Самое популярное место – Поварка. Летом много желающих там отдохнуть и искупаться, а зимой делают прорубь для крещения. 
  Также, не далеко от нашего села находится родник, и летом мы часто всей семьей ездим к нему. Там мы сидим на камешках, набираем воду. Недалеко от родника есть беседка, где можно посидеть и устроить пикник. Рядом на косогорах растет  клубника.
  Также, рядом с нашим селом есть сад, там растут яблоки, груши, малина, черноплодная рябина, облепиха, калина. 
  В нашем районе развито сельское хозяйство. Каждую весну и осень можно видеть, как много интересной техники проезжает на поля.
Летом мы часто проезжаем мимо полей и наблюдаем, как цветет гречиха, колосится пшеница, вьется горошек, кукуруза, а подсолнухи радуют нас своим видом, потому что похожи на маленькие солнышки. 
  После уборки урожая зерно везут на завод, где получают различные крупы – гречка, горох, пшено, перловка, ячневая крупа, кукурузная крупа, геркулес. Завод называется «Целина», там работает мой папа. Он смотрит и настраивает оборудование, чтобы все работало правильно без сбоев, а продукция была без брака.
  В районе есть мельницы,  где перерабатывают пшеницу, делают муку и зерноотходы, корма для животных, а также делают подсолнечное масло. 
Заключение:
  Малая Родина у каждого человека своя, моя малая Родина - это село Целинное 
  Я очень люблю свое село, люблю свой детский сад, люблю свою улицу, свой уютный зеленый двор, свои качели и детскую площадку. Весной наше село оживает – бегут ручьи, зеленеет сопка. Летом - вокруг цветут красивые цветы, спеют ягоды. Осенью все вокруг становится желто-красным, поспевает урожай. Зимой – мы строим снежные крепости и горку. Ходим кататься на лыжах или коньках. Я могу в любое время выйти на улицу и поиграть с соседскими детьми, покататься на велосипеде, поиграть в мяч, покидать камешки в речку или просто подышать свежим воздухом. 



